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Кампанія за звільнення українських
моряків

Неформальне об'єднання

Усі актори • Росія  

25 листопада 2018 року біля берегів Криму стався інцидент, у ході якого російські військові
кораблі обстріляли, вчинили навал і захопили три судна ВМС України – катери “Бердянськ”
і “Нікополь” та буксир “Яни Капу” – які прямували через Керченську протоку з Одеси до
Маріуполя. Були захоплені 24 українських моряки. Вони були звинувачені в “незаконному
перетині  держкордону  Росі ї”  (ч .  3  ст.  322  КК  Росі ї ) .  Пізніше  їх  визнали
військовополоненими.  Всі  моряки були доставлені  в  Москву і  утримувалися в слідчому
ізоляторі “Лефортово” ФСБ РФ.

Дії щодо регіону конфлікту

Як тільки про захоплення українських судів стало відомо, в Москві, а потім і в інших містах
утворилися  групи  російських  громадян,  які  прагнули  допомогти  їм  і  послабити
позбавлення,  які  пов’язані  з  перебуванням  в  СІЗО,  а  також домогтися  їх  звільнення.
Найпомітнішою фігурою кампанії була російська письменниця, журналістка, громадянська
активістка і  фотограф Вікторія Івлєва. У Москві,  Санкт-Петербурзі проходили поодинокі
пікети з плакатами, що закликають звільнити українських моряків. Група Івлєвої займалася

https://web.facebook.com/victoria.ivlevayorke/posts/10157163502435987


збором гуманітарної допомоги ув’язненим громадянам України, який проходив в основному
в соціальних мережах.  При цьому кампанія  широко висвітлювалася в  незалежних ЗМІ
(радіо “Свобода”, “Ехо Москви”, ВВС та ін.). У цей же час, як тільки історія моряків стала
публічною, на їхню адресу стали надходити сотні листів зі словами підтримки з усіх кінців
країни.

У результаті громадська кампанія відіграла помітну роль у звільненні моряків. 7 вересня
2019 року між Україною і Росією відбувся обмін утримуваними громадянами у форматі 35
на 35. У числі тих, хто повернувся в Україну – всі 24 моряки.

Масова кампанія збору допомоги і підтримки українських моряків стала важливим актом
солідарності між громадянськими суспільствами України і Росії.

Після повернення додому звільнені  з  полону моряки організували фонд допомоги для
Константіна Котова –  російського волонтера,  громадянського активіста,  засудженого в
2019 році до 4 років позбавлення волі за “неодноразове порушення законодавства про
мітинги”. Котов брав участь у численних пікетах і мітингах за звільнення моряків, а також
збирав для них гуманітарну допомогу. Моряки зібрали близько 60 тис. рублів і передали їх
Вікторії  Івлєвій,  чиїм  помічником  був  Котов,  із  проханням  розпорядитися  грошима  на
користь російського активіста.
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